

“招考通”2009 招生季



▲南大工作人员正在为录取工作做准备
快报记者 赵杰 摄



▶今年的南大录取通知书
快报记者 赵杰 摄

“招考通”记者 探访高招录取现场

最早7月9日上网能查录取信息



南京大学今年的高招录取现场就藏身在校园内一处僻静的楼房中,从今天开始一个月内,南京大学将在全国各地录取3600名新生。后天,江苏2009年高招也将正式启动。“招考通”记者昨天提前探访了南京大学高招网上录取工作站,揭秘高招录取全过程。

反复测试确保万无一失

走进录取大厅,30多台电脑已经全部准备就绪。“我们6日开始录取外省的考生,江苏考生从7月8日开始录取。”一位招生老师介绍,电脑要用密钥才能进入相关的网址,下载学生资料。打开电脑,中国地图显示出来,事先已经标定了各个地区的投档批次,按时操作即可,而在这之前,有七八位老师反复调试了机器,以确保万无一失。密钥只有个别人员掌握,登录每个地区的相关网址,也必须有相应的登录名和密码才能操作。

“一天可以同时进行五个省份的考生录取。”招生老师介绍,南大今年在全国投放了3600人的计划,但因为是计算机操作,一切按程序来,所以一般60~80人的计划,一位招生老师半天可以录取完成。

揭秘江苏考生录取流程

在录取现场,记者看到

了空白的南京大学2009年录取通知书。据南大招生科科长赵鸣老师介绍,最早拿到通知书的应该是国防生和艺术类考生,7月8日是江苏提前批次录取,如果一切顺利,考生7月9日就可以在南大的网上看到自己的录取信息,差不多三个工作日可以拿到录取通知书和校园卡、银行卡等全套资料。

据介绍,南京大学投放江苏的本科生招生计划1150人(含国防生9人),还有艺术类的部分计划。由于江苏计划多,所以招生工作正式开始时,电脑会增至40台,而参与录取工作的老师也会增至60多人。

具体的录取流程为:第一步先与省招办联系,登录省招办提供的网址接受考生档案,核实投档人数是否与计划相符。第二步是检查学生的体检表,看是否有色盲、色弱、高度近视、传染性疾病等,如果有这方面的情况,将在安排专业的时候做一个参考,以免影响考生今后的学

习。第三步开始录取安排专业,南大采取上模板安排专业,以分数为标准,由计算机择优选择,做到真正意义上的公平公正。第四步是后台老师对照分数与志愿一一严格审核,要签字确认。再将结果报学校招生领导小组审核,然后将录取情况上传学生所在省招生办,由其再次审核后,将信息进行反馈,若所在省招办对考生专业安排提出疑问,招生老师会作出相应解释。最终接到反馈信息后学校将及时在南大招生网上公布录取信息,随后给已录取学生打印、寄出录取通知书。有关人士表示,学校在江苏的投档比例是1:1.05,一般进档的考生如果专业服从不会被退档,不服从的考生学校也会与考生联系确认,最终的招生数可能多于招生计划。

有关人士还特别提醒考生,在录取期间注意保证电子档案上所留的电话号码畅通,以便出现问题时高校可以及时与考生沟通。实习生吴小琴 黄雯 快报记者 黄艳

423分!六合考生获赠绿色手机

南京电信“天翼09金榜题名大礼包”火热派送中

毕业于南师附中的南京六合区冶山镇小伙王子建高考了423分,最近一家人沉浸在喜悦之中。前天,全家人又迎来了一件开心事,南京电信相关领导为他送来了一份特殊的礼物——天翼09金榜题名大礼包。

据了解,这份特别的礼物包含一部市场价格2780元的三星M609手机,还有电信3G手机卡、金榜题名纪念卡、300元话费通兑券、天翼时尚双肩背包等。

已经报考清华大学自动化专业的王子建开心地接过礼物,王子建的母亲还了解到,儿子获赠的是一部绿色环保手机。

能得到这份意外惊喜礼品的可能还不止王子建一人,记者了解到,在电信部门近期主推的天翼09金榜题名大礼包活动中,对于高考后参与网上报名并且高考成绩排在全省100名内的考生,通过外呼联系考生后,都可在3个



前天,南京电信工作人员将手机送到王子建家中

工作日内送上“09金榜题名”天翼3G大礼。而来自中国电信江苏公司数据显示,正在火热发售的天翼09金榜题名大礼包已成今夏流行的主打,截至目前,已有近万名用户至营业厅领取了大礼包。

南京电信的冯总表示,天翼09金榜题名大礼包主要是针对今年高考学子所推

出的一项优惠活动,考生凭准考证至电信营业厅即可特价购买。大礼包内容丰富,包括:绿色天翼3G互联网手机、大学校园话费通兑券、200元学子假期卡、09金榜题名纪念卡、10M手机上网流量、校园189靓号优选特权、超大容量天翼189尊享邮箱等。

快报记者 徐勇 文/摄

江宁轿车撞人惨案追踪

50位私家车主 绕城倡议酒后禁驾

众车友带着家人参与,沿途还有车辆自发加盟

50辆私家车排队行驶,一根根蓝丝带随风飘扬……昨天上午,江苏狮盟车友会自发组织车友,绕南京城一周倡议酒后禁驾,不少车友都是举家出动,以家人的安全为警醒。绕城途中,有些车友现场“插队”加盟。

上午9点,50辆车集中在南京奥体东门前整装待发。车辆都被做了精心的“装点”,车门处贴了一张醒目的禁酒标志,车顶天线上系着一根蓝丝带,车尾则贴了“珍爱生命,远离杯殇”的标语。“接连发生的醉酒驾车肇事案,让我们这些开车的人意识到,应该做点什么。”狮盟车友会的牵头人“清风若尘”告诉记者,这次酒后禁驾倡议活动是前天才发起的,仅仅一天时

间,就吸引了50辆车加盟。

记者在现场看到,不少车主都是举家出动。车友“天风逍遥”带着妻子和女儿一起来了,“车祸对家庭的伤害是最大的,‘6·30惨案’里,不管是肇事者家庭,还是受害者家庭,都毁了。”他说和家人一起参与,也是想给自己一个警示。6岁的黄忻是跟着父母一起来的,小小年纪的他也知道那起特大交通事故是因为醉驾造成的。

“清风若尘”说,车友会作为以车为乐的团体,活动常常是全家参与,“为了家人,我们更应该恪守职责,由我们来宣扬‘酒后禁驾,保护家人’,也许更能打动人心。”他希望车友会的成员“从我做起”,在盟内杜绝酒

后驾车的行为。

“珍爱生命,远离杯殇!”车友们进行了庄严的宣誓之后,50辆车依次驶出,以车队规模沿路宣传酒后禁驾。为了不造成交通拥堵,车友会对路线进行了精心设计,从奥体出发,沿路通过城东干道、九华山隧道、玄武湖隧道、模范马路隧道、城西干道,最终回到奥体。

壮观的车队和飘扬的蓝丝带,使得车队沿途不断吸引其他车主的注意,车友会成员礼貌地摇下车窗与别人招呼,随后指指车顶的蓝丝带,车主们便会了意。途经玄武湖隧道和城西干道时,有两位车主更是“插队”挤入了车队,现场加盟了倡议活动。快报记者 王凡



车友们进行了“珍爱生命 远离杯殇”的酒后禁驾宣誓 快报记者 施向辉 摄

全省公安交巡警部门开展统一行动

驾校教练酒驾或被终身禁教

现在查酒后驾车,可不仅仅是交警的事,特巡警也将在各个点值勤,配合交警查车,只要发现有醉酒驾驶的,一律押上早已等候好的警车,送到拘留所。常州等地规定更严格,党员干部酒后驾车的,一经发现,一律严厉处罚。

但是,教训无论多么深刻,还是有人“顶风作案”。上周六20时至22时,全省公安交巡警部门开展了第一次统一查禁酒后驾车行动,全省824个检查点上查获酒后驾车633人,暂扣599本驾照;其中,查获醉酒驾车69人,拘留67人。省公安厅厅长孙文德带领机关有关部门的负责同志走上南京街头,现场指导工作。

特警值勤增加威慑力

一张严查酒后驾车的网已经铺开。7月4日晚上8点,江苏省公安厅厅长孙文德带领机关有关部门的负责同志走上南京街头,现场指导工作。

在湖南路检查点,记者看到,参与现场查禁酒后驾车的,除了路面交警,还有特巡警,而且,带有铁笼的警车就停在一边。一旦发现酒后驾车的,现场从重处罚;凡是发现醉酒开车的,由特巡警立即采取强制措施,当场拘留。

从当晚南京整体查禁情况看,酒后驾车的大为减少。据南京市公安交警部门通报,7月4日晚,全市查获酒后驾车44人,其中,醉酒驾车的有2人。一个是21时04分,交警六大队在中山北路挹江门查获的,开车人徐某酒精含量达838mg/100ml;一个是21时09分,交警八大队在凤台南路查获的,开车人黄某酒精含量达123mg/100ml,两人都属醉酒驾车,被当场拘留。

驾校教练被列入黑名单

在当晚的行动中,竟然还有驾校的教练明知故犯,酒后驾车。7月4日晚,常州晋陵北路海海路口,新北交警大队拦截了一辆教练车,发现开车人苏某一嘴酒气,检测确认他酒精含量达30.6mg/100ml,属于酒后驾车。交警当场将车暂扣,并对苏某罚款500元,记6分。由于苏某还是驾校教练,该市公安局决定联系运管部门,建议立即取消苏某的教练员资格,将其列入黑名单,全市所有的驾校不得再聘他为教练员。

此外,对机关事业单位人员,常州天宁区委、区政府出台了极其严厉的规定:凡酒后开车被查处的,全区通报批评。凡醉酒开车被查的,记大过以上处分,其中,

是党员领导干部的,撤销党内职务;一年内两次醉酒开车的,开除公职、党籍。酒后开车肇事的,一律开除公职、党籍。村(社区)工作人员也不例外。

坚决抵制“说情风”

7月4日20时许,一辆黑色轿车途经淮安市区沈阳路时,被执勤民警拦下检查。门一开,只见一个面红耳赤的男子歪歪扭扭地从车中下来,尚未靠近民警,浑身酒气便散发开来。经现场酒精检测,这名男子的酒精含量高达135mg/100ml,属于醉酒开车。细心的交警进一步检查发现,这名醉酒开车的男子张某挂的机动车号牌竟然是伪造的。最终,民警对张某实施2000元罚款,并进行拘留、暂扣驾照5个月。据了解,淮安市查禁酒后驾车统一行动期间,共查处酒后开车136人,其中,醉酒8人。

南通市要求对查获的酒后开车人员当场裁决,坚决抵制“说情风”,凡是醉酒开车的,一律拘留15天并一次记满12分、扣证6个月,罚款2000元。当晚,南通市区查实酒后驾车20余人,与今年前5次专项行动相比,查获的违法人数大大减少。

通讯员 沈官轩
快报记者 朱俊骏